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H priMíaitt Éjitö
Egy könyvnek a elmét iktat* 

juk ma erre a helyre, ahol a köz­
élet jelentős eseményeivel foglal­
kozunk emberi gyarlóság hatá­
rolta juJiciummal, de igaz lelki­
ismeretűnk szerint csak annyi el­
fogultsággá!, amennyit maga a 
tiszta közérdek megkíván.

A napokban hagyta el a sajtót 
Baltazár Dezső di\, a tiszántúli 
református egyházkerület püspö­
kének könyve : A próbál tatások 
idejéből. Megjelent olyan időben, 
amikor a püspök feje fölött sze­
mélyek, politikai irányok és vi­
lágáramlatok elkeseredett harcá­
nak sötét viharfelhői gyülekez­
nek, villámokat szórnak," harsog­
va menydörögnek és — szorgal­
masan áztatnak.

A legjobb, a legalkalmasabb 
időben jelent meg a püspök 
könyve, amely a maga igazságá­
nak ragyogó fényével tört keresz­
tül a fekete felhőkön, hirdetve a 
tisztaság, az igaz lelkiismeret és 
a nemes ügyért vívott harc fel­
tétlen győzedelmél. Baltazár püs­
pök könyve nem a könyvpiac 
újdonsága, hanem jelentős ese­
ménye kicsinyes érdekek fertőjé­
ben "fetrengő közéletünknek is.

Különös könyv ez! ftapszó- 
dikus önkénnyel foglalkozik a 
püspök személyes élményeivel, 
amelyeket személye és a viszo­
nyok" országos jelentőségre emel­
nek, nem ragaszkodik dátumos 
rendszerességhez, nem lényeges 
benne az események egymás­
utánja és mégis, aki olvassa, 
tisztább, igazain), élesebb képet 
ma sehonnan nem nyerhet a 
forradalmak és a román meg­
szállás idejéről, mint ebből a 
könyvből, mert az egészet logikus 
egységgé forrasztja megirójának 
és megírásának hármas vezér- 
motivuma. hit, tudás és hon- 
szerv Let.

A hivő pap, a hívek és pász­
torok fölött őrködő fő pásztor 
rendíthetetlen, szeplőtlen, fel­
emelő, megnyugvást találó és 
megnyugtató "hite árad ki c 
könyv minden sorából, imákra 
és prédikációkra bukkanunk 
benne, amelyek éltető forrásai a 
tisztult, áhítatnak és minden ol­
dal és minden sor lenyűgöző és 
mégis a földi légkörön túl emelő 
erővel sugározza egy nagy lélek, 
egv nagy pap nagy hitét.

A tudós bölcselő, az emberi 
indulatokat eredőjűkre x isszave- 
zető lélekbúvár a tömeghangulat 
mögött a mozgató erőket kereső 
és feltaláló filozófus nyugodt, 
mélyen szántó, világosságot árasz­
tó, sötétséget oszlató, igazságot 
tevő bölcsessége iktatott arany­
sorokat e köm \ lapjaira, e böl­
csesség viharon magvát tépi ki 
onnan, ahonnan nem szabad 
szélvésznek támadnia, mert csak 
pusztító tájfun lenne belőle, de 
déli szél jótékony fuvallatát irá­
nyítja oda, ahol olyan nagy szük­
ség van termékenyítő erőre

A hazáját, nemzetét mindenek- 
fólött szerető magyar lelkének 
egész keserűségét, hazaszereteté­

nek lobogó lángját, a magyar 
sorsért aggódásának minden gyöt­
relmét, sovén magyarságának 
minden dacos büszkeségét el­
árasztotta e könyv lapjain, hogy 
legyen ez a könyv világitó fáklya 
minden tévelygő, az igaz utat 
kereső, sorsától rettegő, a jövőjét

nem látó, de hinni, bízni, élni 
akaró magyarnak.

Ez a hármas vezérmotivum 
teszi a püspök könyvét jelentős 
eseményévé közéletünknek, ezért 
iktathattuk címét erre a helyre, 
igaz lelkiismeretűnk szerint el­
fogultság nélkül.

Telelii? és Rubinek Ébredő 
RtfSagyarok Egyesületéről

Budapest, nov. 20. Ma reggelre 
megjelent a minisztertanács teg­
napi üléséről a hivatalos jelentés 
az Ébredő Magyarok Egyesülete 
ügyében. A jelentés lényege az, 
hogy a belügyminiszter annyiban 
hatálytalanítja az egyesület ön­
kormányzatának felfüggesztését, 
hogy a miniszteri biztos fogja 
összehívni a szabályszerűen meg­
választott központi választmányt 
a szükséges alapszabály-változta­
tások és átszervezési intézkedések 
előkészítésére. A miniszteri biztos 
a további leendőkre vonatkozó 
megállapodásokat a központi vá­
lasztmánnyal létesíti.

Tcteky Pál gróf miniszterelnök 
a minisztertanács határozatára 
vonatkozólag ezeket mondta :

— A kiadott kommüniké egé­
szen világos. Az Ébredő Magya­
rok Egyesületének volt egy az 
ügyek vezetésére hivatott, legáli­
san megválasztott szerve, a köz­
ponti választmány. Ezt most visz- 
szaállilottuk, egyelőre a minisz­
teri biztos elnöklete alatt.

A vizsgálat folyik tovább és

közel van már a befejezéshez. A 
továbbiakban attól függ minden, 
hogy mi világlik ki a vizsgálat 
során. Utalok a Házban mondott 
beszédemre, hogy az egyesületet 
nem kell feloszlatni. ' Hazafias 
egyesületekre szükség van, ha 
valaha szükség volt, most van, de 
természetesen nem szabad, hogy 
egyes emberek kihasználják.

— /mii a rendcsinálás munká­
ját illeti, minden ugv bonyolódik 
le, ahogy a nemzetgyűlés előtt is 
kifejtettem.

fíubinek Gyula kereskedelem­
ügyi miniszter az Ébredő Magya­
rok Egyesületéről a következő 
kijelentést tette:

— A kormány szigorú, de objek­
tív állásponton van az egyesület­
tel szemben. A minisztertanács 
határozata korántsem jelent még 
teljes rehabilitálást, hanem módot 
ad arra, hogy az egyesület a maga 
működését loyális keretek között 
folytathassa, a vizsgálat, amelyet 
a miniszteri biztos vezet, ki fog 
terjedni az egyesület összes sze­
mélyi és anyagi ügyeire.

Újabb három gyilkos került kézre
A Brittaniások iigyéheii befejezték a nyomo­
zást —- Kmeity statáriáiis bíróság elé kerül?

Budapest, nov. 20. A rendőrség 
tegnap a Brittanniások ügyében 
befejezte a nyomozást. A letartóz­
tatott 11 Brittaniást ma délelőtt 
átkisérték az ügyészségre. A rend­
őrség munkája azonban tovább 
tart, inert keresik a szökésben 
levő Sasevicset és Mészárost, ezen­
kívül a rendőrség még egy har­
madik egyént is keresett, aki 
Soltra renaőrellenőrt bántalmazta 
és közben, a Brittanniából visz- 
szajövet, Miklós rendőr ellenőrt is 
megtámadta. Miklós rendőrellenőr 
védekezése közben bántalmazó- 
iának bajonetjét elvette, ezt a ba- 
jonetet mindjárt másnap bevitték 
bűnjelként a rendőrségre. Tegnap 
éjszaka a detektívek ráakadtuk a 
bajonet tulajdonosára, tehát a 
harmadik személyre, aki a két 
rendőrrel szemben feliepeit. Az 
előállított embertől megállapítot­
ták, hogy három alnex’e volt, 
használta" a Gellert es Liszt neve

két olyan egyént sikerült 
kézrekevlteni, kik a vend- 
őrgyilkosáfi közvetlen ré­

szesei.
Az elfogultak közül az egyik a 

körözött Wagner, álnéven Csikós-, 
ezt ina hajnalban fogták el Bu­
dapesten és fél 12-kov kísérték be 
a főkapitányságra. Kihallgatására 
délután kerül a sor.

Ugyanakkor, amikor Wagner- 
Csikóst behozták, távirat érke­
zett Kecskemétről, amelyben je­
lentették, hogy Kecskeméten el­
fogtak egy Hacker nemi egyéni, 
aki a rendörgyilkossáq után se­
besülten érkezett Kecskemétre. A 
x^allomásokbót már tudta a rend­
őrség, hogy egy Hacker nevű 
egyén résztvett a gyilkosságban, 
azonban azt, hogy merre szökött 
és hogy ő xolt az a sebesült, a 
kit vagy Sohra vagy Miklós go­
lyói értek, mindeddig nem tud­
ták. A távirat jelentette, hogv a- . . I / 1 • r\ 1 • is 1 IÁK- A lei v irai Lv . * 1 OSX dkét is, hogy tényleg mi a * * ) Kecskeméten elfogott Hackcrt

azt csak a nyomozás fog,. t-g- ] é Budapestre szállítják
állapítani. Megállapítottak, hogy s & 1
Soltra, amikor meglőtték, ezt a ] 
fiatalembert megrágta. A elŐálli- \ 
tott fiatalember kihallgatását ma í 
délben kezdték meg. I

A rendőri nyomozásban ma 
délelőtt 11 órakor szenzációs for­
dulat állott be, amennyiben

Hmetty Károly btinlnj stroma
Kmeity Károly, a Brittannia- 

különitmény egyik tagja ellen, 
akit a rendőrség letartóztatott és 
az ügyészségnek átadott, már 
megindult az eljárás. Pogány

Nándor dr. főügvészhelyettes az 
összes iratokat átvizsgálta, kihall­
gatta Kmettyt, kinek egész bűn- 
lajstromát összeállította. Kmeity 
bűncselekményeinek minősítése 
és annak megállapítása, hogy/ 
milyen büntettek címén ernte 
ellene vádat az ügyészség, csak 
ezután fog megtörténni. Ameny- 
nyiben rablással is vádolják, úgy 
a stutánális bíróság elé. kerül. Ha 
ez a vád nem áll meg, hanem 
csupán súlyos testi sértés, csalás, 
sikkasztás és zsarolás miatt he­
lyezik vád alá, akkor a rendes 
eljárás alapján ítélnek fölötte. Az 
eddigi adatok szerint azonban 
rablás esete is fennforog.

Ura? SáBíor bomlott 
ítél

■' i
A mai napon Uray Sándor re' 

formálás lelttész a következő tar 
lahnu levelet intézte dr. Bemutat. 
Nándor nemzetgyűlési képviselő 
úrhoz:
Méltóságos dr. Bernoták Kandúr 
egyetemi ny. r. tanár, nemzetgyű­
lési képviselő urnák, mint az 
»Egyesült keresztény nemzeti kis­
gazda és földmives párt« elnö­

kének
A városunkat megszállva tur- 

„ tott oláh hadsereg kivonulása 
után megindult politikai mozgal­
mak idején az akkor alakult 
»Keresztény nemzeti egyesülés 
párta-ja szerény személyemet az 
egyik társelnöki állással tisztelte 
meg.

Én a reám esett választást kö­
szönettel elfogadtam s a társel­
nök! helyet megtartottam akkor 
is, amikor a »Keresztény nemzeti 
egyesülés« pártja a központi kor- 
manyzópárt megalakulása után 
az »Egyesült keresztyén nemzeti 
kisgazda és földmives párta ne­
vel vette fel.

Politikával mindig kex’cscl fog­
lalkoztam, de most. amikor az 
úgynevezett trianoni béke rati­
fikálásával hazánk feldarabolása 
törvénybe iktattatoti, a poliükálól 
teljesen távol kívánom magam 
tartani, minélfogva a Méltósá­
god elnöklete alatt álló párt­
ból való kilépésemet hozom be­
cses tudomására s kijelentem azt 
is, hogy semmiféle már eddig 
alakult, vagv alakulandó politi­
kai pártba belépni nein fogok

Nem zárkózhatom cl azonban 
annak megemlítésétől, hogy a ke­
resztény felekezeteknek egvütt- 
müködésétől várom szerencsétlen 
hazánk fel virágozását és hegy­
ennek az együttműködésnek tár­
sadalmi téren mindig buzgó híve 
maradok.

Fogadja Méltóságod kiváló tisz­
teletem nyilvánításét.

Debrecen, 1920 november 2C.
Cray Sándor 
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MŰVÉSZET
Zene

Forruccló Busóul: Vázlatok u 
zeneművészet u| esztétikájához.
(Modern Könyvtár 644—655.) Kevesen 
irtuk még n zenéről olyan igazán 
nagy müvészséggel, mint Busoni. 
Cnnipe van, amikor ir s hirdeti 
nagy hitét, hogy a zene mindenki­
hez szól s olyan értelmeket is kife­
jez, amelyekre lalán nem is lelünk 
szót. de" amelyekre — túl az értel­
mek azóiságán' — megvannak mé­
lyünkben a lélek szavak. A zene 
soknyelvüség -- érzi — és nem 
igaz a bábeli nyelvzavar, a zeneköltő 
minden nyelven beszél! A hangok 
nem érnek véget a fűlnél, hanem 
szavasén tovább folytatódnak a lélek 
gyökeréig. Beszél a zongora, él és 
ielviízik, — lelke van. Nyelve nem­
csak füllel hallgatóhoz szól, hang- 
huhámai felénk sodornak minden 
közbeesői, bennük az egész világ 
áramlik felénk, lit talán nincs is for­
ma, csak végtelen finom, nagy, mély 
stílus, a zenében minden ősén benne 
van. Legföljebb technikai formáról 
— hogy milyen hangszeren, milyen 
külső eszközök segilségévcl dobban 
ki az alaplelkiség — lehetne itt szó. 
\ zene külöuvalóság minden más 
művészettől, benne külön csukott 
köre, összetogózása van a felébredt 
igazságoknak, az értelmek szuverén 
egésszé, befelé zaigó, együvétartozós 
zártságba kerekednek össze. A zene 
■- s ezt Schopenhauer is érezte — 
szinte létezhetnék, ha a világ nem 
is volna. A zenében nincs forma, 
mert már maga a zene: forma.

fia nem is ezeket mondja Busoni, 
de ezeket érzi alaktalan ínüvőszsej- 
téssel. Talán ezért is tagadja az ed­
dig volt formát és keres uj megol­
dásokat. A zene — mint a legfiata­
labb, alig 400 eves művészei — még 
nem olyan megalapozott, leszűrt és 
abszolút, hogy itt már — uj lehető­
ségek elvetésével — végleges igazsá­
gokról lehetne beszélni. Beethoven 
és Bach scjtelte meg először azt a 
pályát, amely nem szélesedik el a 
föld alacsony határain,.hanem magas 
tisztaságba és mély jelentésekbe, 
messziül, de a későbbi zenészek nem 
látták, hogy ez a megnyilatkozás 
csak kezdet, csak irányjelölés, ha­
nem még ma is hitetik, hogy az már 
véglegesség. megoldás, betetőzés, 
amelyet másolni érdemes, követni 
kell. Busoni forradalmian ostorozza 
a rutint, megkeveselli a formát, a 
régi értelemben vett zenedrámát, 
hangutánzást, programmot, ellenzi a 
zenés színpadon a verizmust, a tör­
ténéseknek és az énekelt tartatom­
nak zenével való kisérését, ami csak 
fölösleges ismétlés. Viszont a zené­
nek ismeri el játékközben a pauzát, 
a csöndet is. A többi művészetben 
elismeri a formát; az architektoni- 
kusságot is csak a zenére sziuezté- 
zisscl átvitt értelemben veti el, de 
mindvégig vallja, hogy a zene igazi 
célja a lélek ábrázolása s ezt nem 
lehet fejlődásnélküli, szemernyi meg- 
másitásu, de lényegében mindig 
ugyanaz maradó formába mintázni. 
Minden művészetnek, formának az 
a célja, hogy kifejezze a természetét, 
az emberi érzelmeket — mondja s 
nem magyarázhatja: mert a legmé­
lyebb szubjektivitás is benne van az 
ős Mindenegyben, a természetben. A 
művésznek nem szabad magának is 
megindulnia s elvesztenie eszközein 
való uralmát — írja — és fölösleges 
hozzátenni: ne olvadjon föl saját 
szubjektivitásában, — maradjon meg 
a formában. Hogy egy' karneváli je­
lenet torzsája is (36. oldal) oly mé­
lyen megérinthet, Weininger sorait 
idézi újra föl: Annál jelentékenyebb 
az ember, mennél többet jelentenek 
n-:ki a földi jelenségek.

Busoni nagy ujitó : meg akarja ja­
vítani a zenei hallást, uj ormuncn- 
ticiókat keres, rosszalja egész hang- 
rendszerünket, az egye nie les 12 fokú 
temperáidét, a hetes sor közeinek 
mai graduálását, kétségbe vonja a 
hangnemek különböző sziliét^ a tran­
szponálás jogosultságát. «Ügyetlen 
hangnemünk van — Írja, — do ez 
aztán tökéletlen!« Uj rendszerében 
harm nt-, sőt hatodhangok is vannak, 
amelyeket a inai elnevezésekkel jc 
lölne, de akkor pl. 8 cisz és desz 
i -i nagybetűvel: Cisz és Desz, 
— mert ilyen is lenne nála külön) 
nem képezne enharmóniát. (Itt kissé 
téved, mert a cisz voltaképen ma­
gasabb hang, mint a desz! A kö­
vetkezetes sorrend tehát ez volna:

biübüKCZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG liaO. november Ül.

c, desz, cisz, d, - stb,. liz az újítás 
ugyan nem eredeti eszméje Busóm 
naK, mégis nagy, elmélyülő búvárko­
dása meggyőz, hogy az uj zene cso- 
da-villanatu, gondolat-finom, távoli­
szép, földieden, idegen, — mennyei 
zene lesz.

Ferruccio Busoni nem csalhatatlan 
s ha nem is hibátlan, mégis értékes, 
komoly, lélckre-ébredt, maibb művész 
munkája. Kenessei Sándor fordítása- 
ról azonban nem sok jót mondhatunk.

M o r v a y Zoltán.

ifenizelos eltsayyta Athént
A gfirSg nép Konstantin kie»ály meiieti

Kopenhága, nov. 20. Athénből 
táviratozzak, hogy az uj minisz­
terek még Konduriotisz tenger­
nagy régensnek kezébe tették le 
az esküt, azután n Tatoi-palolába 
mentek és felkérték Olya 
anyakirálynét, hogy vegye 
át a végensséget. A királyné 
vállalkozott erre, Kondurio­
tisz pedig lemondott a ré- 
gensségről.

Berlin, nov. 20. Páriából távira- 
tozzák a Nationalzeitnng-nak,

hogy odaérkezett athéni jelentés 
szerint Venizelosz elhagyta 
a fővárost, ami általános 
megnyugvást keltett. Egész 
Athént kivilágították. Nagy 
tüntetés volt Konstantin ki­
rály mellett. A tömeg bejárta 
az utcákat és mindenütt él­
tette az uj királyt. Minden 
ember olajfaágat vitt a menetben 
és magas póznákra tűzve hord­
ták végig Konstantin király arc­
képét.

Íz 1921. évi költségvetési előirányzat
Ma jelent meg nyomtatásban 

az 1921. év költségvetési előirány­
zata, amelynek főbb tételei a 
következők :

(A házipénztárnál/ 
Szükséglet 55.099,937 K
Fedezet 52.723,792 «

hiány 2.37(3,145 K
(Alapoknál)

Alá mizsna vál Iság- hiá n y 792.000 
Tüzifavállság-hiány 060.000
Iparos tanonciskola-hiány 2V2.838 
Városi alapok és alapit-

ványok-hiány 318.836
Letéti“alapok és alapiivá- 

nyok-maradvány 84.991
Ezek szerint a költségvetési 

liány végösszege 3.960,145 ko- 
ona, amely összeg a 6.000,000 
torolta állami egyenes adó 60 
izázalékúnak felel meg. A pót-
idónak ez a kivetése azonban 
.foltozni tog, ha az uj állami 
igyenes adók kivetése megtör- 
énik.

A számvevőség kisérő jelentése 
izerinl az 1921. évi költségvetés 
i köteles takarékosság elvének 
izem előtt tartásával ugyan, de 
mindamellett a különböző szük­
séglet fedezésére megkívánt ösz- 
szegek tárgyilagos elbírálása alap­
ján állíttattak be. Hogy a szük­
ségletek ily mérvű kielégítése 
lehetővé vált anélkül, hogy az 
adózó lakosság adó terhe á ko­
rábbi évekhez viszonyítva emel­
kedett volna, az főkép annak 
tudható be, hogy a törvényes 
rendelkezések lehetővé tették a 
haszonbérek megfelelő felemelé­
sét, az erdőgazdaságban folytatott 
helyes és okszerű gazdálkodása 
jövedelem fokozását, továbbá 
reális fedezetnek bizonyult a ko­
rábbi években létesített külön­
féle jogos jövedelmi források fej­
lődő hozadéka és végül könnyí­
tett a háztartás helyzetén a rend­
őrség államosítása. Hogy azonban 
a folyton fokozódó szükségletek 
kielégítése, nemkülönben a város 
fejlesztés fokozatos előbbre vite­
lével felmerülő kiadások teljesí­
tése a város adózó lakosságának 
lényeges megterhelése nélkül meg­
valósítható legyen, ahhoz az szük­
séges, hogy a gazdasági kérdések 
állandó felszínen tartása mellett 
a meglevő intézményeink közül 
azokat, amelyek nem váltak be, 
újra szervezzük, a beváltakat fej­
lesszük, újakat létesítsünk és ezzel 
párhuzamosan építsünk ki olyan 
ellenőrző szervei, amely alkalmas 
és képes a város gazdálkodásá­
nak minden ágazatában olyan, 
ellenőrző tevékenységet kifejteni, 
melynek következtében a kiadá­
sok csökkenése, a bevételek emel­
kedése, végeredményében a városi 
vagyon megfelelő gyümölcsözte- 
tése áll elő. Milliókat jelent a 
város házipénztárának, ha az

ellenőrzést arra alkalmas módon 
és formában gyakoroljuk. A pon­
tos számvitel és gondos ellenőrzés j 
épen olyan fontos tényezője a jó | 
gazdálkodás létesítésének, mint a g 
vezető helyes megválasztása. i

j
Az evdőgazdiiságban 

az 1921. évre 80,060 m° tűzifa, j 
2000 m3 tömör kereskedelmi fa, ; 
10,000 m8 lucskó és 100 000 kő- j 
te" rozsé termelése irányozta toll 
elő. Az árak a ma érvényes köz­
forgalmi és kedvezményes árak 
alapulvételével irányoztáltak elő, .

Fokozatos fejlődési mutatnak 
az erdőgazdaság által létesített 
különféle üzemek, amelyek a , 
tiszta hozadékiam jelentős ösz- 
szeggel vesznek részt. Az üzemek 
közül különösen kifejlesztésre 
vár az igatartás, meri a költség- 
vetésből még mindig az tűnik 
ki, hogy fuvarozás lejében ide­
geneknek töbli millió koronái 
kell kifizetni. Nem vitás, hogy 
az esetben, ha az erdőhivatal 
kellő igavonó erővel rendelkez­
nék, súlyos százezrek megtaka­
rítását lehetne vele elérni. E te­
kintetben tehát a beruházástól 
nem kell visszariadni, mert ez a 
befektetés kétségtelenül meghozza 
a maga gyümölcsét. Komolyan 
kell foglalkozni azzal a kérdés­
sel, hogy az erdőgazdaság termé­
keinek forgalomba hozatalára 
arra alkalmas szerveket állítsunk 
be, mert ma az erdőgazdaságnak 
nincs meg az a kellő mozgékony­
sága és önállósága, amely ily 
nagyobb gazdaságtól joggal meg­
kívánható volna. Addig is, mig 
ez az önállósítás megtörténik, 
gondoskodnunk kell a már léte­
sített üzemek fokozatos fejleszté­
séről és újabbak létesítéséről.

Egyházak, iskolák és nép­
jóléti intézmények 

fentartásánál közel egy millió 
koronás emelkedéssel kell szá­
molnunk. Ennek az emelkedés­
nek oroszlánrészét teszi ki az 
egyházaknak és iskoláknak ter­
mészetben adandó fa értékénél 
előálló emelkedés. Számottevő 
összeget tesz még ki a Zeneis­
kola, továbbá a Népjóléti és mun­
kaközvetítő hivatal fentartásával 
járó dologi kiadások emelke­
dése.

A rendkívüli kezelésnél 
4-'/i milliót meghaladó összeggel 
irányozták elő azokat a kiadáso­
kat, amelyek szorosan véve ál­
landó jelleggel nem bírnak és a 
háztartás rendes kiadásainak nem 
tekinthetők. Ebben az összegben 
előre nem látható kiadásokra 
400,000 K szerepel. Rendkívüli 
időket élünk, gondoskodni kel­
lett arról, hogy ha évközben olyan 
kiadások merülnek fel, amelyek 
teljesítése elől a rendkívüli vi­
szonyok kényszerítő erejénél fog­

va kitérni nem lehet, fedezetet 
találjanak.

A házipénztár tulajdonát ké­
pező alapok és alapítványok közül

a vízvezetéki alap
költségvetése emelendő ki, ahol 
egy rendkívül nehéz problémával 
állunk szemben. A vízvezetéki 
üzem a hiányos áramszolgáltatás 
következtében kevés vizet termel 
és igy kevés viz kerül közfo­
gyasztásra s ezzel szemben a fenn­
tartással járó költségek — külö­
nösen a magas árai 'dij — óriási 
súllyal nehezedtek meg­
csappant bevételein vet-
kezményeiben a fogyaszu k 
példátlan en'"lkedéseben j Ki­
fejezésre.

A költségvetési tervezet szerint, 
ha az eddig 4 koronás vízfo­
gyasztási dijat hagyjuk érvény­
ben, úgy a vízvezetéki alap az év­
végéig előreláthatólag 1 és j, mil­
lió koronái meghaladó hiánnyal 
fog zárulni. Az a kérdés tehát 
most, hogy a vízvezetéki dijak 
oly összegben állapitlassanak-e 
meg, amelyből a felmerülő kiadá­
sok fedezetet nyerjenek, vagy 
alacsonyabban a tényleg szüksé­
ges összegnél és ebben az esetben 
a hiány községi pótadó alakjá­
ban szédessék-c be? A számvevő­
ség álláspontja ennél a kérdésnél 
az, hogy a vízfogyasztási dijak a 
mindenkori önköltségi árnak 
megfelelőleg állapíthatók meg- 
Ezzel szemben viszont áll az is, 
hogy a vízvezetéki üzem köz­
egészségügyi intézmény, amelyet 
hozzáférhetővé kell tenni s ennek 
teljesítése elől eminens köz­
egészségügyi érdekből kitérni 
nem igen lehel.

ii Mis­
iit TÉpimpiíe jaiin

Minden egyesület jogosultságát, 
céljainak, terveinek helyes voltát 
az iránta megnyilvánuló érdek­
lődés, szeretet és megbecsülés bi­
zonyltja meg. Az érdeklődés és 
megbecsülés igaz megnyilvánu­
lása pedig a cél elérése érdeké­
ben az egyesület erkölcsi és 
anyagi támogatása. A Debreceni 
Kálomisták Temp'omeygesülde 
már eddigi rövid pályafutása alatt 
is e bizonyságoknak szép soro­
zatát mutathatja fel.

Az erkölcsi támogatásnak éke­
sen beszélő bizonysága a tagok 
számának folytonosan tartó gya­
rapodása, úgy hogy ma már a 
Templomegyes illet Debrecen város 
legtöbb tagöt számláló egyesüle­
tei sorában foglal helyei.

Az anyagi támogatásnak már 
eddig is“ több adatát közöltük 
volt. Csak a napokban emlékez­
tünk F. Nagy Zol tán né, Márk 
Endre és neje példaadóan szép 
összegű adományairól. Az újab­
ban történt adakozásokról az 
egyesület elnökségétől a követ­
kező értesítést kaptuk : b. e. Vá- 
sáry András elhunyta alkalmából 
Ekly József apósa Nagy Imre 
nevében 1000 koronái adományo­
zott az Egyesület nemes céljai 
elősegítésére, ugyané célra N. N. 
(Ujváry József utján) 50 koronát, 
N. N. (özv. báró GyörlTy Miklósné 
utján) 20 koronát, Nyáry Béla 6 
koronát. Fogadják mindnyájan 
az egyesület hálás köszönetét.

Együnk

pácoiásu flyóaysoíifcát.
Kitűnő tormás kis pároskolbászt. 
Szerdán, szombaton kitűnő házi- 
hurkát, pácolt ízletes paprlkiisiilooirit, 
mindennap Irltü Vlnllt. Kapható:
Csigénél, Batthyány utca.
M luden menekült-bélyeg 

amelyet megveszel egy 
könnycseppet szárit lel.
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A választói lm 
6$ a IMiház rBfarnja

A kormánypárt uj programja
Budapest, nov. 20. A kormány­

párt köreiben napok óta állandó 
megbeszélések folynak a nemzet- 
gyűlés hátralevő tartamára kiter­
jedő munkaprogram, helyesebben 
pártprogram megalkotására. F.z 
üjgyben nagyatádi Szabó István 
földművelésügyi miniszternél bi­
zalmas értekezlet volt.

A kormányzópárti képviselők 
akciójával párhuzamosan a kor­
mány tagjai is tanácskoznak egy - 
más között a nemzetgyűlés mun­
karendjének pontos megállapítá­
sáról. E tanácskozásokon teljesen 
kialakult az uj program, amely­
nek hívei már gyűjtik is az alá­
írásokat a kormánypárt körében.

Tulajdon képen uj kérdésekről 
és uj törvényjavaslatokról nincs 
szó, de mint megbízható helyről 
értesülnek, a kormány már is 
munkába vette azokat az alkot­
mányjogi javaslatokat, melyeket 
a nemzetgyűlésen tárgyaltatni kí­
ván és amelyek közé tartozik 
az országgyűlési választói jog re­
formja és a főrendiház reformja is.
as ■-lg yt -inr~f TTMBTr

Mayr alakítja neg ai ij 
osztrák koraiul

Becs, nov. 20. Schober rendőr­
főnök végleg lemondott a kabi­
netalak itásról és most a keresz- 
lényszocialista szövetség azon 
fáradozik, hogy a nagynémetek 
támogatásával parlamentáris kor­
mányt alakítson.

Ma délelőtt tartott ülésén a 
pari elhatározta, hogy Mayr dr. 
jelenlegi szövetségi minisztert kéri 
fel a kormányalakításra. Mayr 
hosszas vonakodás illán vállal­
kozott.

Az uj kormány főleg szak­
férfiakból fog állam parlamentáris 
színezettel.

A csehországi zavarok
Prága, nov. 20. A prágai német 

követ a cseh kormánytól védelmei 
kért a német birodalmi állam­
polgárok számára, meri a zavar­
gások alkalmával több birodalmi 
német állampolgári is bántal­
maztak.

A Bohemia ma megjelent, de a 
Prager Tagblatl nem. A Narodng 
Politika izgat a németek elleti 
azzal, hogy Egerben a német 
szállodások felmondták a cseh 
tiszteknek és altiszteknek a la­
kást és igy ezek kénytelenek a 
kaszárnyákban lakni, pedig azok­
ban ember nem tartózkodhátik. 
Az egeri lisztek Prágába fordul­
tak segítségért, de a német ven­
déglősök nem engednek, Egerben 
a németek a postaszekrényekről 
lekaparják az uj festéket, hogy 
újra látható legyen a császári 
korona. Rasslitzban a németek 
eltávolítanak minden cégtáblát, 
amelyen nem német a felírás.

Pirii bélelt és áitlIsp-keziylllíMI

8 óriási raktár 
ehÖ$ Sándornál

DKBRECZEN,
Plac-u. 14. Csapó-u. sarok

Halálositélet gyujtog itas kisér e é rt
Egy sámsoni asszony a rőytönitélő 

bíróság előtt
A debreceni törvényszék mint 

statáriális bíróság ma délelőtt 
Nagy Kálmán dr, ítélőtáblái biró 
elnöklete alatt a gyújtogatás bűn­
tettével vádolt ozv. Lengyel 
Andrásné hajdusámsoni asszony 
ügyét tárgyalta. A vádat tíaróthy 
Zoltán dr. királyi ügyész képvi­
selte, a vádlott védelmét Aczél 
Jenő dr. ügyvéd látta el.

özvegy Lengyel Andrásné 55 
éves, töpörödött falusi anyóka.
Szuronyos őr kíséri fel a" tör­
vényszék fogházából. Nagyon 
nyugodt. Úgy látszik, hogy egy­
általán nincs tisztában azzal, 
hogy a tárgyalás részére súlyos 
kimenetelű is lehet. Bűnösnek 
érzi magát. Elmondja, hogy férje,
Lengyel András a múlt évben 
halt meg. Ettől fogva mostoha­
fia, Lengyel Lajos állandóan 
rosszul bánt vele. Gyakran meg 
is verte. Legutóbbi összetűzésükre 
október 25-én az adott okot, hogy 
mostohafia nem adott enni lo­
vainak, sem őt nem segítette 
semmivel. Emiatt megharagudott 
rá és aznap este elhatározta, 
hogy felgyújtja fia két szénás 
boglyáját. Csöndes holdvilágos 
éjszaka voll. Pár darab parazsat 
egy i'ongydarabba csavargatott és 
a széna boglyába dugta. Azután 
nyugodtan hazament.

Amint a tanuk. Molnár Lőrinc,
Ág Mihály és Site rí Ferenc val­
lomásából kiderült, aznap épen 
lakodalom volt a szomszédban.
A tanuk hazafelé tartottak, ami­

kor meglátták, hogy a Lengyel 
András udvaráról vékony füst­
csáva száll fel. Azonnal odamen­
tek, megtalálták a csávát és a 
tüzel elfojtották. A gyújtogató 
nyomára a rongy da rab vezette 
őket.

A törvényszék még a vádlott 
mostohafiát, Lengyel Lajost hall­
gatta ki, aki azoniian á vallomást 
megtagadta, majd a perbeszédek 
meghallgatására tért át Buróthy 
Zoltán dr. kir. ügyész hivatkozva 
a statáriális rendeletre, halálbün­
tetést kért. Aczél Jenő dr. védő 
pedig kérte, hogy mivel a statá­
riális rendelet a gyújtogatás bűn­
tettének kísérletéi nem sorolja a 
statáriális módon büntetendő cse­
lekmények közé, terelje a bíró­
ság a rendes útra a bűnügyet. Ha 
a törvényszék a bűnösséget meg­
állapít ja. kéri, hogy az enyhítő 
körülmények alapján ajánlja a 
bíróság kegyelemre a vádlottat.

A bíróság pár percig tartó ta­
nácskozás után meghoztaoaz íté­
letet, amelyben özv. Lengyel And­
rásné l gyújtogatás bűntettének kí­
sérletében mondja ki bűnösnek és 
ezért kötéláltali halálra ítéli.

Az elitéit nyugodtan fogadta a 
súlyos ítéletet és az elnök kér­
déseire kijelentette, hogy kegye­
lemért folyamodik. Miután a ke­
gyelemért való folyamodáshoz 
Aczél Jenő dr. ügyvéd is hozzá­
járult, a bíráséig,kegyelmi lanácsá 
alakúit át.

Bármily bélyegzéssel ellátott 
bankjegyeket bevált

Farkas László
bank is ifizsdsbfzománya;, Mikiik utcd 1. sz. 
Dollár, küllőid! pénzek vétele.
Jelzálogkölcsönök. Ingatlan vét»'l 6s eladás

Férfi fehérnemítei
készít

ERNIAN
NÁNDOR és Tsa

Flao-nto* :0. Bikával nemben.
H

Káplár Miklós festő 
kiállítása

A városháza közgyűlési termében 
vasárnap reggel nyílik meg a közön­
ség számára K á p 1 á r Miklós akadé­
miai fcslő kiállítása. Mintegy 200 da­
ra!) kisebb-nagyobb rajzot, viz- és 
olajfestményt foglal magában a kint- 
lilás, amelyről azt a megállapítást 
szögezhetjük le, hogy Káplár Miklós 
még nem "érkezett be», még keres 
befelé is, a saját lelkében, de kifelé 
is keresi még a kifejezés megfelelő 
formáit, a vonalakat, a szilieket. Raj­
zai bizonyos türelmetlenséget árul­
nak el, szeszélyes trónja nem tud 
annyi ideig időzni egy tárgynál, — a 
rajzok nagyrészt lanulmányfej, — a 
mennyi a totografikus vonalak meg­
rögzítésén tut a művészi egyéniség 
érvényesítéséhez szükséges. A kis raj­
zolt közül a OS. _számu »Dacos fin« 
és a 44. számú »Öreg paraszt', a na­
gyobb rajzok közül n 82. és 90. szá­
mú tauulmányfejek és a 85. számú 
tusrajz: »Böszörményi templom«
emelhetők ki. Vizfestmenyei általában 
a leggyöngébb alkotásai, ezeknél regi 
sablonok után Halad és ugyiatszik, 
maga is kevés gondot fordít rájuk. 
Az olajfestmények közül barom ta- 
uulmanyfej, a 95., 96. és 130. számnak 
emelhetők ki. Ezekben a technikai 
gondosság mellett már határozottan 
érvényesül egy művészember egyé­
niségé úgy a tellugásban, mint külö­
nösen a mély, komor sztueken. a 
kiállítás legertekesebu darabjai a 100. 
számú «Csendélet szilvákkal«, amely­
nek hideg frisscséggel csillogó színei 
mutálják, hogy festőjük ez irányban 
meg kiválót alkothat és a 156. számú 
nagy kép: »üregek vagyunk«, amely 
mint kompozíció elsőrangú művészi 
ötlet, kidolgozása pedig a forrnak és 
szmek olyan fokú es irányú leegy­
szerűsítése, amelyhez már nemcsak 
művészi bátorság, de fölényes ludas 
is szükséges.

Pénzt takarít meg
ha öltöny-, kostUm- 
#s ftélikabát-szövet 

szükségleteit
Fischer Adolf és Fia
cégnél,Piac-utea 61. sz. alatt 

szerzi be.

HÍREK.
Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni örök 

igazságban,
Hiszek Magyarország

feltámadásában.

A Balaton partján
1920. október 8.

lé csak a mienk maradiul, 
Szépséges Ilii Balaton . . , 
Bánatomban megvigasztalsz,
Ibi a nudlid siratom.

Ha leszáll az őszi esi,
És mindéül sötétre fest,
Ne csüggedj1 Eljön a hajnal ' 
Biztató bíboros pírral!
Ránk derül a fényes nappal.

A hármas halom a négy folyóval 
Festett címer sokáig nem marad l 
A régi széppel, a regi jóval 
A megölt igazság újra éled 
S erős hitünk szent győzelmet arat!

Bakonyi Samu.

— Vasárnapi isten tiszteletek.
A református templomokban vasár­
nap, e hó 21-en az istentiszteletet 
végzik: a Nagytemplomban <1. c. 
Bodor Jenő s.-ieikesz, d. u. Márton 
Sándor s.-lelkész ; a KlstemplomUan 
d. e. 9 órakor Gábor András s.-lel­
kész, d. e. 11 ólakor Szele György 
lelkész, d. u. Varga bereue s.-lelkesz ; 
a hussuth-utcai templomban d. e. 
Genesy Béla s.-lelkesz, d. u. Mezei 
Be,a s. lelkész ; az Ái padién temp­
lomban d. e. Márton Sándor s.-lelkesz, 
d. u. Abuassy Marton s.-lelkesz ; az. 
ispotályi templomban d. e. Mezei 
Béla s.-lelkész, d u. Kalmar Dáuiel

s. lelkész ; a homokkerti >m >házban 
(I. c. Kovács János vdlád.mii i lel­
kész

a Konfirmált Leányok -zövets ’gé­
ben d u 3 órakor a serdülő, fel 4 
órák' ,i felnőtt tagok összejövetele. 
Deli. ,m fél 5 órakor a Kossuth u. 
vallás is estélyen bibliái m így ráz 
Uruy Sándor Ikész. Vasáron i isko­
lák ' szokott helyen és időben.

Ügyvédek köréből., A 
debreceni kir Ítélőtábla szolgála­
ta ni annak kiválóan képzelt ta- 
ná ."'jegyzője dr. K.-s/emmiklósi 
N; gy Zoltán a napokban megvált 
és ügyvédi irodát nyílott. A túró­
st ■ egyik legértékesebb tisztvi­
selő 1 vesztette el benne, kinek 
jogi iwt. sége és tudása a leg­
felsőbb elismerést érdemelte ki 
Tudományegyetemünk ünnepé­
lyes megnyitása keretében az ok­
tóberi forradalom előtt, a király 
jelenlétében »sut) auspiciis regisa 
lurálygyürüvel avatták doktorrá.

— A katonai nyilvántartó 
hivatal áthelyezése. Debrecen 
sz. kir. város nyilvántartó hiva­
tala e hó 20-tól kezdődőleg az 
Egyháztér 7. szám alól, a pénz­
ügyi palotába (Kossuth-utca, Szín­
ház mellett) 11. emelet helyezte­
tett át. Felhivatnak tehát a nem 
tényleges állományú katonaviselt 
egyének, nyugállományú lisztek, 
tiszti özvegyek, hadi rokka utak, 
hadiözvegyek és árvák stb. hogy 
lakásváltozásaikat a jövőben ne 
az Egyháztér 7. szám, hanem n 
pénzügyi palotában II. emelet 1, 
illetve 14. számú szobában jelent­
sék be és minden más idetartozó 
ügyben is ugyanoda forduljanak. 
Hivatalos óra délelőtt 8-tól dél­
ükül 2 óráig. Jelentkezési és fel­
világosítási idő d. e. 9 órától déli 
12-ig.

Menekültek figyelmébe.
Felhívjuk menekültjeinket, hogy 
hétfőn reggel 8 órától kezdődőleg 
kettő v aggó it burgonya kerül ki­
osztásra kiiogramun ként 1 kor. 
50 till, árban, azok kik már je­
gyezlek, utalványaikat a kiren­
deltség li i v a tat h elyiségében ve­
gyek ai. ahol a befizetés is tör­
ténik a hivatalos órák alatt 8-tól 
1 óráig. Menekültügyi kirendelt­
ség, Simonify-utca le. I. ein.

— Magyar nemesség. Bik- 
falvai Bikfalvi László debreczeni 
főhadnagy kérte a belügyminisz­
tertől magyar nemességének és 
nemesi előnevének igazolását. A 
belügyminiszternek a polgármes­
terhez érkezett értesítésé szerint 
a kérelmező nemessége és élő­
in1 ve igazolva van.

— Keleti marhavész fenye­
get. A belügyminiszter az összes 
ha társzél í törvényhatóságokat 
arról értesítette, hogy a keleti 
marhavész hehurcolásának veszé­
lye lényeget, amennyiben hiva­
talos jelentések szerint a vészt 
Lengyelországba már behurcolták 
és ott nagy mértékben terjed. 
Felhívja a hatóságokat a járvány 
hehurcolásának és az állatcsem­
pészet megakadályozására.

— A közalkalmazottak be­
szerzési csoportja értesíti tag­
jait, hogy novemberi cukor- es 
sójái audoságaikat az uj rózsa­
színű ellátási jegyek eiieneoeu 
lulyo évi november 21-tol, heuo- 
toi kezdve kivehetik. Ugyanakkor 
a regi zöld és vörös színű ideig­
lenes igazolványok, valamint a 
zöld szinti ellátási jegyek a térí­
tési összegek meguliapiUiatasa 
céljából beiiiutatandok lesznek. 
Az uj ellátási jegyeket a szám­
fejtő hivatalok adjak ki.

— Adományok a menekül­
teknek. A legközelebbi napok­
ban a kővetkező adományok ér­
keztek : Debreczen sz. kir. város 
ros tanácsától Kovács József iy, 
polgármester elhalálozása alkal­
madul koszoruiiiegváhás ebnen 
2uuu kor. Szép László kir. terv. 
biro utján szakértői dij címen 
1UU kor., íiajdufóid utján koszo- 
ruuiegváltás cinieu Blattner Gyű.
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iától ltki kor. Martinék Perene- 
tői 30 kor,, Tóth Említői 30 kor 
Sembery Mihály tói 200 kor. ar 
Apolló mohitól a hetenként tel* 
ajánlott 50 ingyen móri jegyen 
kívül 2Ó0 kor. Fogadják e ne 
messzevü adskozók a Menekült• 
ügyi Hivatal hálás köszönetét.

— Elfogott betörők. Reszegi 
Lajos menekült hadnagy Jókai- 
iitra 32. arám alatti lakására e 
hó elején ismeretlen lettesek Le­
törtek'és mintegy 60,000 korona 
értékű ruhaállományát ellopták. 
A rendőrség erélyes nyomozási 
indított s ennek eredményekép 
tegnapelőtt Püspökladányban le­
tartóztatta Kondora Sándort, n 
betörés egyik tettesét. A,másik 
tettes, Fritz Rezső, tegnap este a 
Hajó-utca 22. szám alatt került 
hurokra. A rendőrség az. ellopott 
ingóságok egy részét megtalálta 
a Letörőknél.

— Foghúzás —fájdalommal. 
Négy szegedi fogtechnikus ellen 
a tiszti főorvos feljelentésére 
vádat emeltek kuruzslás miatt. 
A fogtechnikusok a feljelentés 
szerint tiltott műtétet végeztek 
azzal, hogy foghúzás előtt érzés­
telenítették a pácienst kokain- 
befecsltendezéssel. Erre a műtétre 
állítólag csak diplomás orvosnak 
van joga, fogtechnikusnak nincs. 
A szakértők véleménye a tár­
gyaláson megoszlott. A bíró erre 
Így összegezte a szakértői véle­
kedéseket : »Ha diplomás orvos­
sal huzatjuk ki a fogunkat, 
akkor nem kell tehál fájdalmat 
tűrnünk; ha ellenben fogtechni­
kussal huzatunk, akkor muszáj 
a fájdalmai elviselnünk!« a já­
rásbíróság fölmentette a fog­
technikusokat.

— Ktilönbejáralu bútorozott szo­
bát keresek, eiin Króli Vilmos női 
ruha- üzlet, Dégenfeld-tér.

— Érdekes naptár megjelenéséi 
várhatjuk legközelebb a Heged ü s 
és Sándor r.-t. könyvesboltjában 
Debrecenben. Cime : »Bugyi Sán­
dor Basahalmán belül sarjadzott, 
lürülmeccett. debreceni lalyigás 
naptárja az 1921-ik közönséges 
olángyftlöiö esztendőre. Szerkeszti: 
Simon István. Akki ezlct megveszi, 
hóttig il, meg oszt azouielül belelát 
a jövendő kártyájába. Aromán bizo­
nyos ! Ki van próbálva1 Ajánljuk 
különösen azoknak, akik a hamisí­
tatlan magyarság és magyarosság 
barátai és akik szerelik az eredeti, 
jóizü humort

— Köszönet nyilvánítás, felejt­
hetetlen fiunk, Lajos elhunyta alkal­
mával hozzánk érkezett rcszvétnyil- 
vánitásokat ezúton köszönjük. Braun­
stein Ignác és neje.

— Paplan varrodámban uj pap­
lanok kaphatók és megrendelhetők, 
■tavitok, alakitok, tisztítok. Ócska 
vattát és paplanokat veszek. Debre- 
czeni Lajos paplanos, Kossulh-u. 11.

— Alakíttassa kalapjait Széli és 
Kósánál, Piac-u. 63., altot » legújabb 
divat szerint gyorsan és pontosan 
elkészül.

— Frank Sándor céghez Piac­
idén 42. sz. posztó szövet, selyem és 
kész női fehérnemű legfinomabb ki­
vitelben nagy választékban érkezett.

— Női- és leány-kabátok, szőr- 
mcáruk nagy választékban, szolid 
idcsó árban Friedmann Ignác és 
fia nől-divalániházóhan Piae-u. 61. 
sz., félemelet.

— Télikabátok, öltönyszövetek, 
llanellek, kendők, sapkák, férfi és 
női fehérnemüek legnagyobb válasz­
tékban kaphatók Werner divatház­
ban.

Valódi teveszőr harisnyák, met

gveháza mellett.
— »Héra« kózimunkaüzlet, — fe 

hérucmüjavitóval — és Kolosné 
nyakkendő terme Simonffy-utca 5.

- Francia drill, batiszt, fűzők 
nek haskötőknek érkezeti Goldstein 
Karolinához, Miklós a, 5.

— Őszi és téli női felöltő uj 
donságok óriási választékban érkez­
tek, továbbá leányka kabátok, női 
ruhák, llauel pongyolák, blousok ol­
csó árakban kaphatók. Frank Sándor 
női felöltő áruháza. Piac-u. 42.

A debreceni csendfirség elfogta 
a Ludovika Akadémia terroristáit

i Budapest, nov. 2<l. Még a pro- 
I letárdiktatura idején, a júniust 
* ellenforradalom leverése után tör 
I tént, hogv Milánét Ferenc száza- 
I dost, a Ludovika Akadémia tiszt- 
: jét. a vörösek meggyilkolták. A 

diktatúra bukása után a mártír 
halált tinit százados gyilkosait 
elfogták. Dinnyés Ferencet, a fö- 
hünóst halálra Ítélték és fel is 
akasztották. Bögre Zsigmond és 
Kiss András Várnát töltik bün­
tetésüket, Lsekéi Antal a szeget!í 
fegvházban ül.

Á gyilkos terroristák közül 
azonban Tóth Zsigmond és Szabó 
János elmenekültek és nyomuk 
veszett. Most. hogy az országos

3.ZKKtg*"*., ..a. ..v-i**
j - Valódi vi-lour- és file-kalapok 

gyönyörű szíriekben és formákban 
érkeztek Frank Kdéhez. Vármegye­
háza mellett.

— Itéesből rendkívül elegáns tói • 
leltek és cosliimok óriási választék­
ban érkeztek a Rózsa-áruházba.

— Békebeli szerkezetű Weckér­
és faliórák nagy választékban kap­
hatók Schilfman ékszerésznél Piac/, 
utca 67.

— Fosztó (lyapjuszöveloli és
szülni kellékek megbízható bevásár­
lási helye Fehl Ind m Test vérek 
posztó áruházában Király ti. I.

— Köti)X'távaknt legmagasabb ár­
ban vásárol az Aiíöldi \ntl(|ua- 
i-ltmi, Piac-u. 18., Tisza palota

Ily iiiim'* gépeket, kapcsoló lati- 
lat. villanyraüsz.erekcl inozgószinház 
berendezéseket eladok, veszet;, vagy 
cserélek. Földvári Debreezcni 1. Klek 
Irotcclmikni gyár Széclienyi-u óé,. 
Telefon ; 168.

■— Die Uitme novemberi száma 
megérkezett s kapható Hegedűs és 
Sándor r.-t könyvkereskedésében.

Katona-zenek« r ti aim ver­
senye. Hétfőn este 8 órai kezdettel 

a liungáiia-ká vélni/.ha n a katona ze­
nekar uj műsorral hangversenyt tart 
Jövedelem a zcncalapra lord ittál ik

■— Éredoti Singer söfi-os, és 
Central Bobbin egyszerű és sülyesz- 
los családi-, továbbá szabó- és bőr 
ipari varrógépek ismét érkeztek. Var­
rógép-alkatrészek, lük. olajok és var- 
rási kellékek kaphatók. Minden rend 

I szerű varrógépei; javítását pontosan 
és jutányosán eszközöljük. Singer 
Co, varrógép részvénytársaság, Deb­
recen, Piae-u. 79.

— Rózsavölgyi Karácsonyi Al­
bum 1920—21. övre megjeleni Tar­
talmaz : 6 Operette számot, 16 Kn- 

j báré és orfeum dali, 8 Magyar nótát 
i és randáit. I Táncdarabot Ara K 80 50.
■ Az 11)19—20. albumból is kapható 
i még néhány példány. ,\ra K .77 .70. 
j Kapható Hegedűs és Sándor r.-l 
! zenmnftkurcskedésébcn.; ___________ _________________

dollárt!
és más idegen pénzeket legmogcsebb 

napi áron vált be

ÖŐTSOÜ SÁMBOR
banlclrodája DBBRtiOZEN,

Piac a 38, I. em. Föpoat& mellett.

Tőzsdei lapfoígalom
Budapest, november 20. A tőzsdei 

magán forgalomban ma a tegnapi zü­
richi jelentés nyomán barátságos 
hangulat a la kuli Ki, kötések azonban 
értékpapírokban alig lorduilak elő. 
A valuták közül márnában 6 9.7, dot 
tárban 523 ól 7, sokul hun 5 95 kom 
mis árfolyamon lörlénlck kötések.

Zűriéi), november 20 :Megnyílói. 
Béri in 6 30, New York 612 Milano 
23.90, Z gráb 4.15, Prága 7 35, Buda­
pest i 30, liécs I 95, Osztrák bélyeg- 

! zell t 30. Bukarest 8.70.

razzia állt ólmával n gyanús ala­
kokat osazefogdosaák, ok is hu 
tokra kerültek A debreczeni é-> 
köröslndányi csendőrség fogta el 
őket. Etetnie nem tudták a csend­
őrök. hogy a két fogoly is részese 
a Ludovika Akadémián történt 
gyilkosságnak, mert a kél terro­
rista elfogatasd alkalmából csak 
többrendbeli betörést és lopást 
ismert he

Amikor azoban Budapestre 
szállították őket, :t főkapitánysá­
gon a detektívek mindjárt meg­
állapították, hogy a két terrorista 
azonos a szökésben lenő gyilko­
sokkal Mindakettfii letartóztattál:

• Csonka Magyarország —- 
I nem ország,

Egész Magyarország —
mennyország !

DOLLÁRT
is ni,is \Azm liínzl lBiHlráyábban vcízüh
sírnom OYÖ^OY
3>ewi«JC£eii, Kossulh-ulcá’ n.

Női flntilop-liiztylih
E étkezlek minden színben.

Schön Sándor
Plae n, 14. Csapó u. sarok.

bsaeiMÁz.

iDOLLÁRT 1
1 SZÖKŐ 1.1, LÉIT I

I legdragAbbon vásárol „
R A fii KA 1 baiír icudaifi I 
OibrenzsD, Kenytrplac. (Iltgsnfeld ür 6) |

I Pintér Imre és Parktghy 
I Kornélia pénteken este kezdték 
i meg a Vígszínházban veudéjáté- 
! kukat. Mimi a ketten megérde- 
j mellék azt a szívélyes, meleg fo- 
I gad tatást, melyben a közönség 
; részesítette őket. Két kedves bo­

hóságot adtak elő, azonkívül ma­
gánszámukat, igazolva jó hirneó 
vüket, hogy ép oly kitűnő előadó 
művészek, mint amilyen hivatott 
képviselői a magyar dalmű vészel­
nek. Szemére Gyulát ezuttaj is 
nagy élvezettel hallgattuk. Érté­
kes száma volt az estnek Ixuyyc.l 
Rózsi liegedüjátéka. A zeneiskola 
tehetséges növendéké meglepő 
készséggel, ügyes technikával ját­
szol! el egy Bvrlioz-koncertei. A 
közönség zajos tetszéssel fogadta 
a sokat Ígérő tehetség első dehü- 
jél. A karmesternek és az ügyelő­
nek nem lel! volna szabad tapin- 

1 tál latiul viselkedniük a vendéggel 
szemben.

Balázs Árpád daiköitő 
hangversenye a Vígszínház­
ban. E hó 24-én, szerdán este 
tartja Balázs zupád budapesti 
rendőr tanácsos jót ékonycélu hang­
versenyét a Vígszínházban. A je­
les dalköltő Budapesten közkívá­
natra megismételte hangversenyét 
és még az első előadás sikerénél 
is nagyobb ovációban részesítette 
a közönség. A legszebb magyar 
dalok a szerző interpretálásában 
a lehelő legnagyobb hatást kel­
tik- A helyárak rendesek, a je 
gyekről előre ajánlatos gondos­
kodni, mert az. érdeklődés közön­
ségünk minden rétegében már 
csak azért is széleskörű, mint­
hogy az Mély tiszta jövedelme a 

! legnemesebb " célok egyikére, a 
; magyar alimnrendőrség nvugdij- 
I pótló alapja_ javára jut. Balázs 
5 Árpád szivi-öl jövő szép magyar 
1 fioláit_Ki is Béla cigányzenekara- I kísérete mellett lógja liege- 
I 'liin játszani. Jegyek kaphatók a 
j ^ igsziiiliaz pénztáránál és Méliusz 
! könyvkereskedésében. Ugyanitt 
I jegyezhetők be a felüllizetések is 

az e célra összeállított ivén.

1920 november 91

\ színházl Irodák jelentés«;
Vasárnap délután Szalma, 

tiodán, Szigeti, Rác? Ada, R Ná- 
dossy, Egyed felléptével, mérsé­
kelt heíyárakkai lazemburg 
grófját játsza a Csokonai színház. 
Kezdete 3 órakor.

Debrecenbe kéne menni 
■j címe a Csokonal-szinház 25-lkí 
operetté újdonságán a k.

Héttőn, 22-én, A) bérletben 
A bor-1, kedden, htj bérlet
ben »Az ezüst sirály« t játszók a 
Csokonai-színházban, 24-én, szer­
dán Ócska yjrrigadéros -1.

Délután 3 órakor pontosan 
megkezdődik a Vígszínház olcsó 
helyáru délutáni előadása, ame­
lyet este 7 órakor rendes hely- 
árakkal megismételnek. Mindkét 
előadás keretében eljátszák Par- 
laghy Kornélia és Pintér Imre. a 
budapesti vendégművészek az 
»Uj milliomos« és a »Kártyás« 
cinin remekbe készült kis bohó­
zatokat.

Operette klnemn-szkeces hét­
tőn az Apollólmn.

Gróf Monte Christo. Dumas vi­
lághírű regényének első részét ma 
utoljára mutatja he az Uránia. Elő­
adások 5, 5, 7 és 9 órakor. Jég velő- 
vétel.

Mattynsovs/.ky Ilona főszerep­
lésével a Két arcú asszony cimü öt 
IWvoiiúsos dráma ma utoljára az 
Apollóban. Előadások 3. 5. 7 és 9 
órakor.

I.ólii Haj a Gőg cimü drámában 
ma utoljára az Avanv Bika moziban 
3. 5, 7 és 9 órakor.

Ifjúsági < litato előadások az
Apollóban. Kitűnő Nordisk műsor, 
mérsékelt betyár, délután 3 és t 
órakor.

A tigris arcú ember IV. befe­
jezi) részét csak az Uránia mutatja 
be hétfőn, kedden és szerdán. Jegy 
elővétel

Tip-Top-Top, operelte but - 
teszi, Uiuemii-szkeees, hétlön az 
Apollóban. Fellépnek Ügeti Lajos, 
.Sáfrány Vilmos, Tesséki Lajos, Med- 
gyaszay Amália és Vajda Flóra. A 
kél színpadi rész tele van kitűnő 
ének és láiKszámokkal, inig a két 
film felvonás csupa kacagtató búr­
ié szk humor. Ligeti Lajos páratlan 
humorú komikus, bizonyára újra 
meghódítja az ö kedves debreceni 
közönséget. Jegyelővétel az Apolló­
ban.

Tip-Tap-Top, hétfőn az Apol­
lóban.

— Muvgács Kálmán leg­
újabb irredenta dalai: 1. Édes 
anyám ablakára, 2. Költözik a 
«üti u, Négy folyó közt, 4. Ei 
nóiniilt a magyar nóta, 5, A kas 
s íi dómon. 5 dal egy füzetben, 
Ara K 30. 15°/o felár. Kapható
Hegedűs és Sándor r.-t. könyv­
es pa pi rk cresk edésében, Debre- 
rzenben.

ANDUÁSSV GYUI.A gróf

öigslomácia
<‘S

¥8iá£§háib©s*ii E

elmii könyve.
Ara I DB KŐD.

Ni*.

ADY ENDRE

Äa: uj Hellász
Amateur kiadás. Ara 1S4 K 

Kaphatók
HEGEDŰS és SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részvény- 
társaság könyvkereskedésében.
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Irta : IVÁNYI ÖDÖN. (157.)
És amint igy tanulmányozta 

távolról Kanntet, egyszer csak 
hallja, hogy valaki háta mögött 
a körúti vállalatról diskurál 
hangosan:

— M,gy krajcár nem sok, any- 
nyit sem kapnak vissza Erlingék 
a kaucióból. A szerződést ma 
bontották föl. Mondják, magas 
szószólókra számítottak Er!ingók, 
de úgy látszik, megcsalódtak. 
A kaució tisztára elveszett. De a 
dolognak ezzel még nincs vége. 
Hogy mi lesz, nem tudom, de 
lesz valami, azt mondják. Eri in­
gé k dühösek a magas patrónu- 
sokra, akik benne hagyták őket 
a csávában.

Fülöp nem láthatta, ki beszél, 
de a szóló úgy hangsúlyozott és 
oly sajátságos célzatossággal be­
szélt, mintha szavait neki szánta 
vol na.

Kivált a magas szószólókra való 
utalás volt nyomatékkai kiemel­
ve — annyira, hogy Fülöp úgy 
érezte, mintha a beszélő e sza­
vak után odalépne hozzá s vál­
lára léve kezét, azt mondaná 
neki: Bacsó Fülöp ür, ez maguk­
nak volt mondva!

A hang azonban elhallgatott és 
a szót mások vették át. Vitatni 
kezdték, a kőrutépitést, mint üz­
letet, vállalatot. A pénzemberek 
száraz disputája, kápráztató szám­
vetései nem érdekelték Fülöpöt. 
De azért folyton és feszülten fi­
gyelt. Várta,' leste azt a hangot, 
mely az imént úgy hatott rá. De 
ez a hang nem szólott bele többé 
a vitába, r-s Fülöp esküdni mert 
volna, hogy az az ember, mialatt 
hallgat, ö reá néz folyton.

Folyt. köv.

Vegyetek menekült bé­
lyegeket!!

1

legjobb minőségibe»,
állandóan kapható nagy 
tételekben is, legjutányo- 
........ sabl) árban r=rrr

Kereskedelmi R.-T. fűszer- és 
gyarmatáru nagykereskeiltlsueu

kötények,prima harisnyák, 
kamásllk, keztyük és egyéb 
ti lt cikkek, habi holmik

olcsón kaphatók
Dr. HEGE D Ü SNÉ

Bycrmeti-divatiiázában,
Simonffy-utca 2.

Csemege édes nemes 
Fél
Kézül I.

1

Or. Baltazár 0«zsö
„A próbáltatások 

idejéből“
rimö könyve most
oo jelent meg oo
Ara 126 K és a felár.

Kapható

Hegedűs és Sándor r.-t
könyvkereskedésében.

A Nyíregyházi Általános 
Hitel intézet r.-t. Nyíregyháza 
lehetőleg mielőbbi belépésre

férfi tisztviselőt
keres. Ajánlatok fizetési igény meg­
jelölésével az igazgatósághoz kül­

dendők be.

Saját érdeke,
Imgy megtekintse nagy

karácsonyi és újévi
ajándékokból saját készil- 
inényü bőröndök, ridikü- 
lök, pénz- és melltárcákal

FEUERMAN ftMÓ!
Piac-utca 49. sz„ az udvarban.

Csokoládé 
Besserte k 
Likőrök

Car aó
Tea
Rum

mindenféle csemege és felvágottak 
a legolcsóbb árban beszerezhetők

Burg Sámuel
fűszer és csemege üzletében,

< isokonai-szlnházzal szemben.

Vadbőröket
veszek legmagasabb árban, 
u. m. róka, nyúl, görény, 

---- vidra stb. — mbs

ÜBLER szücsmester,
Széchenyi-utca 40. szám.

Almavásárt
, ni fülét KS*tart állandóan, 

úgyszintén
nagyban és kicsinyben
» € ni <> "m

Piac-utca 0. szám alatt.

ÉDES HEMES PflPRHil,
128% zsirszéda,
Japán rizs, bors, KOCSI- j 
KENŐCS és mindenféle fűszer- | 
és gyarmatáruk legjutányosabb j 

árakban beszerezhetők

Friedman 6b Asztalos
füszcrnagykereskedőnél

Szőchenyl-utca C>. szám.

Hratiéczg Zoltán és Társa
SzédHífl Bits 42. SÍÉ* alatti kelme­
festő, vegytisztító és fehérnemű

gemosógyára
:: megkezdte tizemét :: 
Munkaátvételi helyiségek
Főüzle.1 Széchcnyi-ti. 42.
Fiók Csapó-utca 30

Magánjáré át­
alakítások.
Autogén-heggeaztés.
Autó-motor és minden- 
nemű gazdasági gép­
javítások. ::::::::: K,i$el)b
Estiem - ssőreléssEí,

VÉRTESSY TESTVÉREI
HATVAN-UTCA f»S.

WE1SZ MIHÁLY és TÁRS 4
aranyműves és ékszerész.

Oiuáitol «1 munkát és javítást. 
ClVdlIdl 11 Pontos kiszolgálás t !

Iitmitfa 1. sí. Mi illeti.

Textiláruk!
K6svíU*m behoeet»!! Alkalmi vétet
begehet és flanal’efebsn

Állandó nagy raktár.
Legolcsóbb heviwöriási forrás f

ämarlkai Bah« ámhái
Budapest, VII,, KliAlyntca IS

Gyertya
Kociikenöes
Terpentin
Lenolajkenee
Borgamyfehér
LitopHon és minden ugyébb fes­
ték-, fűszer- és gyarmatáru beSMrezhetü

“ ÜBItÖésTsa
fűszer- és gyarmatára nagykereskedő régnél,

Flac-ii. 8*. esi. nx ndvarhaii.

1» II.
KeresliBdelmi
Kapható legjtiUmyos. bbau

ULLMANN SALAMON
Kereskedelmi R.-T. fűszer és 
gyarmatáru nagy kereskedésben

ÁAMM

IHTÉZET
Széchenyi-u *6. $». alatt
foglalkozik kizárólag a cosmelika 
minden ágával, 10 nap alatt eltün­
teti a legmakacsabb arcbőr hibákat, 
u m. májfoltot, szeplöt, mittc.ssert. 
pattanást stb. Hajszálakat arc, mell 
és karról rövid idő alatt kiirt. 
Arc-masseye jutányosán kapható 

bérletbe.

loazi fiion, slsfirsadS házilag kéxziteit
hentesárukat
paprikás szalonnát, pácolt ós 
hlstölt házi disznósajtot, füs­
tölt bAzl-kolbászt és elsőrendű 

sertés-zsírt ajánl 
kereskedőknek, 
vendéglősöknek, 
bodegásoknnk stb

Hág? Eszter üeíamea Síndarné
(volt rendőrségi hivatalnoknö)
hentesáru üzeme

DEBRECZEN, Veres-utca 9.

„FKICIZ1“
KALAP SZALON B * N

óriási választékban legszebb 
k n 1 a St o k kaphatók

városházával szemben
Flao utca SI. i > t a

Aranyai, ezüstöt, 
brilisánsaí a legma­
gasabb árban veszek

POLLÁK
é&sserésa FSa®-atca 78.

GigarettoiüliBli is nyirok
bármely minőségben és mennyiségben 
________= kaphatók

FSÁUL RÉZSŰ Miiéit, II, MlH. 20.
Kérjen mintázott árajánlatot !

Ä Rajdußieijyel Vazulodé és fiéoav r
Újvárost öl 5. szám alatti
ipartelepen kibővítve, hajaló- 
kövel felszerelve üzembe 

helyezhetett az : r

olaj malom.

Mlndemi.nUi
oiajosmafvak
feldolgozása előnyös feltételek 
ooo melleit elvállnltatlk. ooo

Telelőn : 14- 01

Likőrök 
B o r o k 
Csokoládéi 
Dessertek

Halak
Cacao
T e a
R li m

Mindenféle csemege és lelvágollak 
legolcsóbban lieszerez.belőh

ipké Samuelné
Széni Anna-ulen 5.

■rttmst

Otiranojih hüigpliet! 
Téinidjíi n urakat!
Mindenki csak azt szeretné 
tudni, melyik az a cég. a 

mely olv szépen
mos .... vasal 
tisztit . . .fest
sőt s z 6 r in é t és b 6 r l. 
Nos én megsúgom. E cég a

„KÖZPONTI»
i simlist' iu’ätmi mii intízitíma ti.i.

MtintBü 8 nap piait készflf el!
Briliánsért, Aranyért 

Ezüstért
bámulatos árat ítzettirik

Braun Ä. és Tsa
ékszerkéxzltők

Piac-u, 28. Passage,
a Bambrinus mellett.

Árajánlalol kér ! - Woflflonlétclckbcn 
vásárol1 réti feleiméi, gvümölcsol,
,liál. mákot, bakot stb, liűvelyeieket. 
ávi k'•■positiv burgonyát, zöldségei, im,. 
íVisvipl olajmagvakat. színét, laknrináns 

féléi, 6- é, uj borokat

Kőrösy László
pxnsrt-tmnorl, Budapest, IV, Dek f*eren< - 

tér 5. Telefon 17—87. 
Sőrgönyc.fm : «Porous» Budapest

Bélyegzőgyár 
és vésőintézet
FáULO I.

Telefon s 13-65.

Fix Més és jutalÉtioh 
mellett
íizletszepzőtt
a:»: kerestetnek »8«
Síptiiteiitisl QszUiymikhoz.

.lelentkezének irodánkban Piac­
utca 42 sz. naponta 
10 ős 12 óra közt.

Mmar Inzáofli eiztesltí lilizit r.-t.
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lutelön rövid, kötöUszövőt, nortnbergt ée 
pi'píi íi tiki) ti ezakeégíctét bcezerezr.ó.

az árak felől érdeklődjön
CSILLAG ADOLF

AFRO HIRSBT8S6K
irányít l,

e/tie töl, brllllAneekal
legmagasabb árban re­
giek SchUtmnun ék- 
ezeróix, Piac-utca 67,

Kátrány}»»})!!*
vei etil

rövidarn nag^Koregiíeíiess^eu 5eÍHtw6i5, 2ídc2*;-’',e* 1 ix 
állandá sanv ralnr P»P« Gs dohányzó kellékekben, cigaretta­

papírok és hüvelyekben, diszmü ős galan- 
tevle cikkekben választékos nagyraktár Cúrna- 
áruk legolesób!) bevásárlási forrása. 

ÁUitudó alkalmi vitelek női, lórii fis gyermek isarlanyáklrau, 
zsclikcndőkben s/allag ámíkhan.

ElEŐroudil titzltát 
: naevobb mennyiségben 
. veszünk. Árajánlatot kér-1

tűk lapunk kiadóhivatn 
ih "

BőrlemeB
Müpala
Kátrány

Jó
családból való zsidó fiút 
tanulóul felveszek Wein­
berger Márlon rőfés 
kereskedő Derecske

iba beadni.
Egy jó fai 

spadisznő kerestetik meg-

Ä2 árak fe?öi ssemél^essn lessék meg­
győzödéi? szolid és pontos ktssolgáiés.

vitelre. Ciui Hatvan utca 
21. szám.

"«A«, emuul 
gipsz, nádionAt, 
budAiféld Ás fe- 

lys irt homok
Imlsiöihafi Kapható

Bflta-utca Zl

Házmesert
keresek, ki azonnal el­
foglalhatja állását. Jelent­
kezhetni Bundi-utca 15. 
szátn alatt.

Menekült
urleánynak teljes ellátást 

: adok kis leányom gon­
dozásáért. Simonyi ut 17.

C-. ftesCH-iét*

Ligfismaraiib 
sSlsihllll:

^HSBOFORM
^ KEttÖCB ÚJBÓL KAPHATÓ !

flJZimSIÍKTJBUEiT, wt.*»«-—...— —.1 ■ tahin, na opal is
ÓTVIBT, BÜBEISÉBET. ÍPTná ha;íp,'áir-------_ ------------- Iegeív, t-agy te^.y é«

ötéi ‘'

pilszBf És pa^matsru 

1 naövtresiEdéséiiP

Ólmot,
ólomcsöveket, ólomedé­
nyeket és más ólomból 
Lészült ócska tárgyakat 
magas áron veszünk. —

Zsidó
családhoz 2 vagy 3 gyér - 

, mek mellé tanításra ajánl-
Eliy jókarban ! u0zik Debrecenben egv 

levő bdiiárdasztal teljes 7 osz[lgyu reáliskola"! 
felszereléssel eladó. Cím tanuló. Cím a kiadóban.
a kiadóban.

Heneserek,

csaiidl adagokban B-däuioih uláoia SUBflFOBHPUOEB S kcio»a-
nil

K^phnti minden gy6gy- TŐRÜK J. ovigytíri 
turbán, — Főraktár , Badar.eilH Xliily.u. ii, |

dúsan sortivozott raktárát 
ajánlja n. 1). vevői ÍSyyeí- i 
mcbe jutányos árak ée | 
1 juntos kiszolgálás mellett j

Csokoládé I Adlak 
Dessertek TEA
T^asiiícmény RUM 
Likőrök FölDWteíi

ÜLLM4NN SALAMON

is!sä©'=istcaii 6@i
Vármegyeházával szemben

csemegeávuk Irgoloeúbb árban 
----------- kaphatok

DARVAH esemeaeüzlet
Fő posta melleit.

Platinát
vásárol bármelv alakban a
PlallMMilMg Dr. Veit Albert,

VII., Wesselényi ott a 3?.

LinolEum-Ürulm

V«8*fc:ef ©g&éu,
rüh, stimör keze lésére
iú liaiáMi bzer a színtelen é# 
ke* llemos illatú €3 erő-féle

B Q 8*é is sv« b ed. öicss
Ár:*- tű, ü3, 40 kor. Hozzávaló 
'ííoTtrka---Koppivti Kor.

Kot.haló a következő helyeken : Sa«- 
(íyótiyszertűr, Nep-gyó* vszertár, Köb- 
súlh-fíyójí\ szf.rtí r. M elváltó-ayógy- 
axertar. Arany Egyszervti-gyógyszer- 
fúr, Mlhoiovics Jc n ő- « y ogy szeri á r, 
torsó-tii oguerie, forgalmi Illőt- 
szertár, hr. Rex Ferenc gyógyáru 
nagykereskedő. Jósa óe Jéna-droguerla 

KésziU íí HUNNIA-gyóflyszertér 
BUDAPEST, IX., Káday-ulea 12. ez

Szőnyeg, Linóleum 
és ágy készlet nagy 
választékban. Glimmi-
ka hátuk gyűri árban
ff

Ferascz JúzseI út 58. Ksgytbíza nulljlt

löfinl
Sntey&dä-uíi-»i2. s$.
8 nap síati minden­
féle javítást jótáll Át 
melleit elkészítek

SOHN 1ÓH
M3*

BBTESITES,
Tisztelettel értesítjük volt vevőinket, hogy Csapó-utca 26 

szám alatt (Brüll és Grósz) volt üzletünket a háború ki tör é- 
> ekor bevonulás miatt kénytelenek voltunk bezárni. 6 év és 8 
hónap után sikerült Szibériából a hadifogságbél hazajönni ée

Piac-utca 27, szám alatt üzletünket —
yjfoóB megiifitotl&ahg,

melyet Brunner, Brüll és Grósz cég alatt tovább foly­
tatjuk. Szives pártfogásukat továbbra is kérjük

Tisztelettel

10 drb malncozó 
kocát vennék. Cim meg­
tudható a kiadóhivatal­
ban.

a;^-ak készen kaphatók 
Debreczenszky kárpitos­
nál, Hallkőz 8. Díványok- j 
hói modecn liencsereket 
jutányosán készítek.

BbADfiS. Tiszta
egész Ive* makulatúra 
papír (újság) kopható' 
lapunk nyomdájában.kitűnő minőségű 

gyermek harisnyák ol­
csón kaphatok Dr. He­
gedűmé Gyarmek- 

dlvatházábau3imün5í,- 
utca 3. szám.

19 személyes 
teljes «tűst evő kész­
let eladó. Cim a kiadó­
hivatalban.

KP R SS Ül BT.
Egy lüszer

berendezég, két 1 ávé- 
daráló, cégtáblák, 99 es 
Nationnl-kasíza, kirakat 
üvegek és állványok ei- 
adók Brunner, l-;ac-u. 27

Aranyat,
mindenféle ezüstöt, biil- 
liantot, gvöngyöt vesz 
Steiner Mihály, Hatvan­
utca 2. szám, I. emelet

Egy
kifutó fiú felvétetni Brun­
ner, Brüll és Grósz cég­
nél. Piac-utca 27.

1 éiii ruimU 
Jókaiban levők eladók 
Miklós-u. 37. Hcrczcgué.

Hálószoba 
berendezés és egyéb bu 
tor darabok eladók. — 
Csók utca 3.

Brilliíiiisun
jövedelmező üzlet, orszá­
gosan bevezetett szállí­
tási vállalatához 200—300 
ezer koronával társat ke­
res, Ajánlatokat -Nagy­
szerű jövedelem ii címen 
kiadó továbbit.

Mindenféle
uj és lm -zilált bútorok 
legolcsóbban beszerezhe­
tők Piac-utca 37. (Kta- 
Umplombazár.) E«y

14—15 éves kifutó vagy 
tanuló Hu felvételik özv. 
Pásztor f.ajusné, Csapó- 
utca 28. fűszer, csemege- 
üzlet.

Eladó
uj és használt bútorok a 
legszebb kiviteltől a leg­
olcsóbbig. József királyi 
herceg-ulca 20.

Hálószobák,
ebédlők, díványok, olcsó 
festcll bútorok eladók 
József kir. herceg-utca 4t.

Menekült
fiatalember gazdaságban 
jártas, gazdaságban vagy 
vállalatnál alkalmazást 
keres. Csak ellátásra ref­
lektál Cím a kiadóban.Sárcipő

alig használt, 44-cs lábra 
eladó. Cim a kiadóban. F üszer.szakmában 

praxissal bíró ügynök, 
ki a környéken be van 
vezetve, jó fizetéssel és 
jutalékkal Friedmann és 
Asztalos cégnél azonnalim 
felvétetik.

Elefántcsont 
billiái dgolyó, 2 garnitúra, 
jutányosán eladó. Cim a 
kiadóban.

Eindo
gyermekjátékok, egy pár 
88. ss egy pár 35-ős va- 
ledi gammi sárcipő. — 
Cim a kiadóban.

Érettségizett
izr. Salai ember bármi­
lyen megfelelő foglalko­
zást keres Cim a kiadó- 

' hivatalban

1/0CYBS,

Pllsse-Gouvre
harangszoknyákból is ké-

János-utca 20.
Hartsnyafejelés

3 párból 2 párt. úgyszin­
tén trikóból harisnyát 
oteeón, pontosan készí­
tek. Kossuth-utca 58.

Fuvarozást
elvállalok, stváfszckérrel

C*okonai-utca 9.
Pllsse-Gouvre

munkák gyorsan, szépen 
olcsón készülnek Péter- 
fia-utca 25.

Házgumluokt
vagy házfelügyelői állást 
vállalna magántisztviselő. 
Megkeresést a kiadóba 
kér (- Megbízhatón jeligére

Elcserélném 
Arpád-tér 41. sz. alatti 1 
szoba s konyhából álló 
lakásom ugyanolyanért, 
vagy 2 szobásért. B>et- 
!eg a közeli kertségek- 
ben is.

Izraelita vallásu
gyermekek elemi vagy 
középiskolai tanulók ok­
tatását elvállalja ellen­
séges megszállás alatti 
területről menekült diák. 
Héber olvasás tanítására 
is vállalkozik. Címe a 
kiadóhivatalban ineg-

GyernitikelíCt 
az iskolaidény kezdetével 
rituális kosztolásral vál­
lalok teljes ellátásra. Leg­
jobb gondozást biztosí­
tok. Herczegné, Miklós-

.10
házi koszt kapható. Cini 
a kiadóba
Ingyen viliét akárki
salakot (slaggot'i Piac-u 
34. számú háztól.

Terpentin,

Brynner1« Brüll és Grósx
női dlvatáruháza- Városi bérhái.

llrnisz, pollturlakk, kocsi­
lakk, slmltólakk. siccativ. i 
brnnolln, vaslokk, lehórés 
színes zománc legolcsóbban 
——kapható ....

HEUMANNÁL
CSAPÓ-UTCA 8. SZÁM.

Mtndeniéle

Deűreczen.

..._ _ _ _ (II és leány feltöli
SUféíái paíota» lífllítpöií

elvállalok.

Ili tOibeivek és U\M
állandóan raktáron.

FEKETE LAJOS
lakatosmester

riACZ-ITCZ* 66 SCAN

óriási választókban 
érkeztek í:í::: 

elismert legolcsóbb 
—árban, -.-.var

Dr
Felelős szerkesztő ; 

HEGEDŰS LORAS! 
Kiadó :

HEGEDŰS ÉS S k N D U fi 
irodalmi és nyomdai reszv.-társ.

hvonhatott hegeotis és bancor irocalim és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 48-


